

2022·4

13

星期三  
壬寅年三月十三云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1第26118期  
今日8版

## 办电业务与138项政务服务实现“一口受理”

我省首个“政务+电力”融合智慧服务厅正式投入使用

本报讯(记者 王琼梅 通讯员 张昕霞)“太方便了!没想到来交电费还能在服务厅查询并打印户口证明,不用往派出所跑,孩子办理入学手续省事多了。”昆明市民赵女士的获得感源自办电业务与政务服务的融合。

4月12日,南方电网云南昆明供电局政务电力智慧服务厅正式投入运行。该服务厅可“一口受理”办电业务与公安户政、公积金、社保、交通运输、不动产、出入境等13大类138项政务服务业务,

合计可办理152项线上事项自助服务,是全省首个一体化、多功能、全天候的“政务+电力”融合智慧服务厅。自3月底投入试运行以来,已累计接待700余人次。

该服务厅位于昆明市人流量大、中小企业多的威远街,占地603平方米。为持续优化营商环境,满足群众办事需求,昆明供电局积极与昆明市政务服务管理局对接,探索拓展供电智慧服务厅政务服务项目的途径,在服务厅增添了两台政务“e办通”自助服

务终端和一台税务自助服务终端,并设置了自助服务体验、自助业务办理、智慧服务、智能用电、24小时服务、业务洽谈及办公等6大服务区,依托互联网端、自助设备终端等,为群众提供身份证件丢失补办、交通违法处理、老年人爱心卡申请等高频率事项办理服务,实现办电业务与政务服务“一口受理”“一键通办”,让数据多跑路、群众少跑腿,助力解决昆明市企业群众跨区域、远距离、多头跑等问题。

我省从严从实推进党的二十大代表选举工作——

## 把生产工作一线党员中的先进典型推选出来

### 党的二十大代表选举

日前,保山市腾冲市清水乡三家村党总支书记赵家清通过层层推选,成为保山市推荐名党的二十大代表人选,让这个扎根基层12年的佤族汉子更加干劲十足。他说:“作为边疆少数民族地区的基层党支部书记,能被推选出来,我感到很荣幸。”

三家村是一个多民族聚居的村子,有佤族、景颇族、白族、傣族等11个民族。2010年,赵家清被选为三家村村党总支书记兼村委会主任。10多年的时间里,他带领群众完成村里基础设施改造,探索“党支部+合作社+公司+农户”的发展模式,将产业聚集起来、民族文化传承保护起来,实现了脱贫致富。2021年,三家村农民人均收入达到1.7万余元。赵家清先后获得云南百名好支书、云南省民族团结进步模范个人、云南省扶贫好村官、云南省最美退役军人等荣誉。

保山市委组织部相关负责人介绍,保山市注重推选生产和工作一线的先进代表,同时统筹考虑人口较多的少数民族。

族和世居独有少数民族人选。保山市此次提出推荐人选56名,其中少数民族就有21人,涵盖了12个少数民族,具有广泛的代表性。推荐提名的人选均是各行各业的先进代表,受到省部级以上表彰的有18人。

党的二十大代表选举工作,备受基层党组织和广大党员关注。我省严格落实“建设者之家”党群服务窗口和电子大屏,面向务工群体中的流动党员宣传代表推荐工作,并联合务工人员组织关系所在地党组织引导流动党员积极行使推荐权利。日前,在蒙自务工的流动党员李有妹到“建设者之家”详细了解了党的二十大代表推荐提名的条件和方法步骤后,通过手机微信参与了推荐提名工作。

党中央要求,党的二十大代表应具有广泛代表性。在代表人选上,我省结合实际,突出区域特色,充分统筹少数民族党员、女党员等比例,总体涵盖了科

技、经济、国防、政法、教育、文化、卫生等各个领域。同时,注重推选先进模范典型,以及在国家重大发展战略、三大攻坚战、新冠肺炎疫情防控、防灾救灾、强边固防等急难险重任务和艰苦环境中表现突出的优秀的共产党员,凸显了代表候选人的先进性。

各级党组织采取多种形式广泛向党员宣传本地本单位的先进典型事迹,将“七一勋章”获得者张桂梅、时代楷模朱有勇等一大批优秀代表推选为代表人选。

在人选考察环节,组织部门广泛听取各级党员干部群众和部分党代表的意见,组织党员干部群众进行民主测评,征求了纪检、监察、审计等部门的意见。其中,对金融机构、企业,以及非公有制经济组织和社会组织的考察对象,还听取行政执法、行业监管等部门的意见,坚决防止“带病提名”。

目前,我省已顺利完成党的二十大代表候选人初步人选考察对象考察工作,为代表选举工作奠定了坚实基础。

本报记者 郎晶晶

## 全国首条普洱茶包机专线启航

本报讯(记者 戴振华 段晓瑞)4月12日,一架由昆明航空公司执飞的货运包机载着8吨普洱茶从西双版纳机场飞往广州,全国首条普洱茶包机专线正式启航,开启空中“茶马古道”。

与此同时,15架顺丰方舟无人货

机满载当季春茶,分别从勐海县班章

村等5个普洱茶主产地同时起飞,通

过“无人机+干线+全货机”无缝衔

接的运输模式,将新鲜春茶运至茶厂,

再到机场,通过货运包机以最快捷的

方式运送到全国终端消费市场。

据介绍,这条主题为“云上品

春·普洱茶空中走廊”茶叶包机运输

航线,由西双版纳傣族自治州政府、

西双版纳机场、西双版纳州茶叶协会

和云南顺丰速运有限公司共同打

造,本次预计飞行6架次,运送茶叶累

计60吨。

2018年至今,云南顺丰结合科

技、网络、运营优势,深入全产业链供

应链,为茶叶寄递提供了专门的解决方

案。今年,顺丰将继续升级物流服务体

系,将在西双版纳、普洱、临沧、保山等

多个主产地的茶叶初制所和茶叶交易

市场设立超过200个揽收点,以“快递

进村”助力产业发展、乡村振兴。

图为无人货机载运春茶。



## 我省已故民族医药专家杨竞生事迹激励后人 踔厉奋发为民族医药事业发展贡献力量

精神激励着后人。

杨竞生是新中国成立后从我省药学专业成长起来的一名药学专家。他1921年9月出生于广东省阳山县,1950年到云南工作后遂进入药监系统,从此肩负责任,一心跟党走,把全部的热情、心血、知识乃至生命都贡献给了祖国民族医药的研发、整理和检验事业。50年来,他风雨无阻在野外进行采集考察活动,尤其是退休后,尽管身体残疾、年事已高,仍多次只身前往野外进行采集。2002年,在收集藏药资料的途中,杨竞生意外失踪,后经多次查找,始终未见踪迹。2021年6月,他的遗骸在香格里拉大雪山垭口被发现,并确认在19年前殉

职于药物采集现场。

2020年,由中国药学会遴选、向中国科协推荐的30名“中国近现代药学科学”名单公布,杨竞生作为云南省唯一入选名列其中。作为一名科学家,杨竞生为人留下了丰硕的成果,除了《中国藏药植物资源考订》,他还主编、参修了《中国民族药志》《新华本草》《迪庆藏药》《六省区藏药标准》《中国藏药》等数十种在药学界具有重要影响力的著作文献,为民族医药的资源保护研究提供

了非常有价值的参考依据。在他采集、鉴定的大量药用植物标本中,发现了多个新种。

为深切缅怀杨竞生同志,传承其治学精神与钻研精神,云南省药品监督管理局组织举办了杨竞生同志学术事迹座谈会。与会专家表示,要以杨竞生为榜样,不忘守护健康的初心,牢记奉献为民的使命,踔厉奋发,笃行不怠,扎实推进各项工作,为云南乃至全国的民族医药事业发展贡献智慧和力量。

**特别关注** 九死一生犹未悔 忠骨只为寻药来  
——记我省已故民族医药专家杨竞生教授

见第七版

两部门印发新版高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案  
**压实主体责任 落实常态防控**

见第四版

云南援建气膜实验室助力上海疫情防控  
可实现每天100万人份核酸检测

见第三版

世界的香格里拉  
见第八版

云集一端  
报览天下



扫描  
二维码

## 云南省第二批援沪医疗队抵上海后立刻投入工作 瀛通绿地方舱医院即将启用

本报上海专电(特派记者 陈鑫 黄兴能)4月11日下午4时许,云南省第二批援沪医疗队776名队员抵达上海,立即与上海市疫情防控指挥部及云南省第一批援沪医疗队对接沟通,投入工作。记者了解到,位于黄浦区的瀛通绿地方舱医院即将启用。

“要进一步加强院感防控”“要加强医疗废弃物处置”……11日下午5时多,第二批援沪医疗队部分队员从机场直接赶往瀛通绿地方舱医院,对启用前的筹备工作再次进行规范确认,并结合云南建设方舱医院经验提出建议。

11日晚上8时左右,第二批医疗

队与第一批医疗队主要成员召开队务会,部署安排工作,明确援沪医疗队各工作组内的职责分工,加强人员培训,制定医疗队员健康监测管理规定、驻地酒店管控管理规定等,确保支援工作的高效开展和医疗队员的安全。

12日一早,云南省第二批援沪医疗队队员开始疫情防控相关培训考核及工作准备,内容包括瑞丽方舱医院建设经验分享、感控知识强化等。

“时间紧,任务重,准备工作必须到位。”12日晚上,医疗队提前到瀛通绿地方舱医院进行全流程演练,熟悉环境,做好布局,为即将到来的工作全力做好准备。